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Vangotest Nr. 14

Thema : Gleichungen, Gleichungssysteme

Aufgabe 1
a) Gegeben sein folgende Gleichungen : 26
erflllt Gleichung erfullt Gleichung nicht
. 7x=42 X=__ X=__
. 11x+4=224 X=__ X=__
. 5x+3=2x+4 xX=__ X=__
IV. 3x-7=4x-7 X=__ X=__
V. x0=1 X=__ X=___
VI. 4x+3 =11 XxX=__ X=__
VII. v'X =16 x=__ x=__
VIII.2x? + 3x - 2 =42 X = X =

Geben Sie jeweils einen Wert an, der die Gleichung erfullt, sowie einen Wert, der die
Gleichung nicht erfullt.

b) Vervollstandigen Sie folgenden Lickentext :

"Eine Gleichung heilf3t , wenn sie mit jeder Belegung fur die Zahl
x erflllt wird.
Eine Gleichung heif3t , wenn es Belegungen, die sie erfillen, und

Belegungen, die sie nicht erfullen gibt.

Eine Gleichung heilft , wenn es keine Belegung fur x gibt, mit der
die Gleichung erflllt ist."

c) Entscheiden Sie, zu welcher Kategorie von Gleichungen diese Gleichungen gehoren :

. Ox=0

. Ox+3=7
. x2=25
IV. 4x = 4x

d) Lésen Sie folgende Gleichung. Geben Sie dabei alle Rechenschritte explizit an.
4x+ 7 =2%-25



Aufgabe 2

Bestimmen Sie die Lésungsmenge folgender Gleichungssysteme. Verwenden Sie ein

Verfahren Ihrer Wahl. Geben Sie die Rechnung auf einem weiterem Blatt an.

a)[1]:3x+4=13 [2]:7x-12=9
Ergebnis :

b) [1]: 11x - 2y = 55 [2] :-5x +y =-16
Ergebnis :

c)[1]:-4x+8y=8 [2] : 4x -3y =27
Ergebnis :

d)[1]:3x-5y+z=15 [2]:9x +4y—2z=-30 [3]:-3x + 2y + 3z =106

Ergebnis :

Aufgabe 3 :

a) Formulieren Sie den Merksatz flr Gleichungssysteme beziiglich der Anzahl der
Variablen und Gleichungen.
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b) Entscheiden Sie, welches dieser Gleichungssysteme unbestimmt, bestimmt oder
Uberbestimmt ist.

I. [1]:5x-3y+13z=100 [2]: 9x — 1My + 4z = 62
. [1]: 7x+ 23 -x=22x— 1

. 1]: x+2y=8 [2]: 2x + 4y = 16

IV. [1]: 5x +y = 26 [2]: 3x+4y =19 [3]:-2x + 6y =-4
V. [1]: -2x-5z=7 [2]: -x + 2y = 26 [Bl: x+y+z=5

V= V=




Aufgabe 4 :
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Ldsen Sie folgende Gleichungssysteme mit den angegebenen Verfahren. Geben Sie die

Rechnung mit allen Rechenschritten auf einem gesonderten Papier an.

a) Gleichsetzungsverfahren :
[1]:3x+y=2 [2] : 6x + 3y =12

Ergebnis :

X = y:

b) Einsetzungsverfahren :
[1]:5x+2y =27 [2]:x+3y=21

Ergebnis :

X = y:

c) Additionsverfahren :
[1]:13x-4y=-2 [2]:2x+2y=18

Ergebnis :

X = y:

d) Gaul-Verfahren :
[1]:-3x+5y+4z=34
[2] : 15x -3y -2z2=8
[8]:9z+2y-8z=-14

Ergebnis :

Aufgabe 5 (Zusatzaufgabe) :
a) Wann lebte Carl Friedrich Gaul3?

b) Losen Sie folgendes Gleichungssystem mit dem Gaul3-Verfahren :

[1]: 2a + 4b + 6¢ + 8d + 10e = 576
[2] : 4a + 6b + 8¢ + 10d + 2e = 566
[3] : 6a + 8b + 10c + 2d + 4e = 306
[4] : 8a + 10b + 2c + 4d + 6e = 406
[5] : 10a + 2b + 4c + 6d + 8e = 546

Ergebnis: a-= b= c= d=
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